

■论剑

拼搏,为了心中那束光!



杭州亚运会中国体育代表团12日成立,886名运动员将参加38个大项、407个小项的角逐。自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。期待中国健儿在家门口为国争光的同时,也能继承并发扬无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作和顽强拼搏的精神,努力在亚运会再来中国的荣耀时刻,让“东道主”办赛精彩的同时也实现参赛出彩。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事,也是中国体育检验备战巴黎奥运会成果极为重要的“期中考试”“模拟考试”。

中国代表团参赛运动员中,既有初出茅庐的年轻小将,也有征战过多届奥运会、亚运会的元老。作为竞技体育精英,挑战极限、争取胜利毫无疑问是应有之意。然而胜利从来就不是唾手可得的,想要赢得荣誉,既需要运动员长期刻苦训练,也需要教练员和工作人员本着科学务实的态度,在具体的训练方式方法上探索创新。中国乒乓球队、跳水队之所以能长盛不衰,与其管理者、教练员对这两项运动高出对手许多维度的认知和理解不无关系。在中国游泳队,既科学合理又生动有趣训练体能的方法,

也为泳将们劈波斩浪提供了“硬核”支撑。尊重科学规律,利用科研成果,中国体育在建设体育强国的路上不断迈出新的坚实步伐。

另一方面,在家门口作战,我们要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”,中国运动员要确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题,在亚洲乃至世界范围内,成为公平竞赛的引领者和倡导者。

五年前的雅加达亚运会,中国健儿向亚洲展现了中国青年的全新形象,也有许多精彩瞬间被珍藏在广大体育迷的记忆中。苏炳添百米夺冠后仰天长啸,“仰泳王”徐嘉余在泳池里勇夺五金,郎平在自己初次参加亚运会40年后,率领中国女排一路过关斩将,最终问鼎冠军……让人们更感怀的是中国前两次承办亚运会的精彩时刻:忘不了1990年的北京亚运会,一曲《亚洲雄风》和吉祥物“熊猫盼盼”一起,向亚洲展示了中国人的热情好客和豪迈风采;忘不了2010年的广州亚运会,人们在海心沙广场举办开闭幕式,中国体育人面向东方、扬帆启航,让体育的荣耀光耀亚洲,让体育的力量鼓舞人心。

杭州亚运会即将拉开大幕,“潮涌”时刻将至,让我们衷心祝愿为心中那束光奋力拼搏的“弄潮儿”们好运!

新华社

男篮亚运名单调整

杜润旺顶替曾凡博

昨天,中国篮协官宣中国男篮亚运会名单做出调整,结合竞技状态和伤病情况,由杜润旺顶替曾凡博进入亚运会名单,北京男篮新星曾凡博连续因伤无缘世界杯与亚运会。

在9月5日,中国篮协官方公布了中国男篮亚运会12人大名单,分别是赵睿、赵继伟、程帅澎、胡明轩、张镇麟、崔永熙、曾凡博、朱俊龙、付豪、胡金秋、余嘉豪、王哲林。对比篮球世界杯的阵容,除周琦、李凯尔与周

鹏外,有9人参加过世界杯,同时增补了程帅澎、余嘉豪与曾凡博3人,他们均是参加了今夏中国男篮集训队。

不过时隔8天,中国篮协官宣亚运会中国男篮名单调整,用杜润旺顶替曾凡博进入亚运会中国男篮大名单,公示时间是9月13日至15日。另外,男篮主帅仍是乔尔杰维奇,领队为姚明,副领队为王芳。因人数限制,助教仅郭士强一人。

曾凡博作为中国篮球的希望之星,拥有出色的运

动能力与天赋,上赛季首次征战CBA联赛,也是呈现渐入佳境的状态。只是曾凡博的最大问题是伤病,他此前在欧洲拉练之旅就受到伤病困扰,之后也是无缘世界杯,如今他再度因伤无缘亚运会,无疑是极为遗憾之事。

杜润旺是CBA联赛的优质射手,此前就进入过中国男篮集训队,由他顶替入选为了增加球队的外线火力,期待中国男篮能够卫冕亚运会冠军。

肖胡



杜润旺

女排公布奥运资格赛名单

丁霞、吴梦洁回归

新华社北京9月12日电 中国排球协会12日公布了参加巴黎奥运会女排资格赛的14人名单,奥运冠军丁霞和主攻新秀吴梦洁在列。

巴黎奥运会女排资格赛A组的比赛将于9月16日至24日在浙江宁波的北仑体艺中心举行,参赛的8支队伍是中国、塞尔维亚、多米尼加、荷兰、加拿大、捷克、墨西哥和乌克兰队。比赛采用单循环赛制,名列前两位的队伍将直接获得2024年巴黎奥运会的参赛资格。

中国队的14位球员是李盈莹、王云蕗、仲慧、吴梦洁、袁心玥、王媛媛、高意、杨涵玉、龚翔宇、郑益昕、刁琳宇、丁霞、王梦洁和倪非凡。其中,里约奥运会冠军丁霞和新秀吴梦洁没有随队参加今年的世界女排联赛,这次重新归队。

中国排协当天也公布了参加杭州亚运会的中国女排12人名单,这份名单与参加奥运资格赛的名单基本相同,只是少了杨涵玉和倪非凡。杭州亚运会女排比赛将于9月30日至10月7日举行,中国队

在小组赛阶段与印度队和朝鲜队同组。

中国排协当天还公布了参加杭州亚运会的中国男排12人名单,他们是张景胤、俞元泰、王滨、戴卿尧、李咏臻、彭世坤、王东宸、江川、张冠华、于垚辰、王鹤斌、曲宗帅。

杭州亚运会男排比赛将于9月19日至9月26日举行,中国队在小组赛阶段与吉尔吉斯斯坦队和哈萨克斯坦队同组。参加完亚运会比赛之后,中国男排将转战西安,征战巴黎奥运会男排资格赛。



丁霞



使用禁药 禁赛四年

前女网球选手哈勒普遭重罚

新华社巴黎9月12日电 国际网球诚信委员会(ITIA)12日宣布,前世界网球头号女单选手哈勒普因两项兴奋剂违规遭到禁赛四年处罚,禁赛期至2026年10月6日。

31岁的罗马尼亚选手哈勒普曾两度夺得大满贯冠军,但在去年美网首轮便遭到淘汰,爆出当时大冷门。正是在首轮比赛期间她接受了赛内兴奋剂检查,后被发现使用违禁药物罗沙司他。另外,哈勒普的运动员生物护照也显示异常结果。

尽管哈勒普在听证会上提交一系列证据力争“脱罪”,称食品污染造成罗沙司他阳性,但专家经过评审后认为,食品污染产生的代谢物浓度根本达不到她尿样中的违禁物质浓度,因此维持兴奋剂违规的判定。此外,哈勒普为运动员生物护照进行了51次血检,专家通过分析认为她在2022年期间使用过违禁物质。

根据资料,罗沙司他为治疗肾性贫血的药物,有助于刺激红细胞生成。运动员生物护照则采用长期跟踪记录运动员的血液指标的方法寻找血象异常变化,从而判断运动员是否使用了违禁物质。

德国男足终于赢球了

新华社柏林9月12日电 12日晚在德国多特蒙德进行的一场国际足球友谊赛中,德国队以2:1击败法国队,赢得最近六场国际比赛的首次胜利。这是德国队在2014年世界杯四分之一决赛战胜法国队后,首次在国际赛场再次击败对手,也是德国队在最近六场国际比赛中首次取得胜利。

穆勒赛后接受媒体采访时,对此次胜利保持清醒谨慎的态度:“我们开局很好,很短时间内取得进球。非常感谢沃勒尔、沃尔夫和瓦格纳临时接管球队。前面还有很多工作等着我们,我们不能对这场胜利过度解读。”

9日德国队在主场友谊赛中1:4负于日本队后,德国足协宣布主教练弗利克“下课”,球队暂时由德国足协体育总监、德国队领队沃勒尔、U19国家队教练沃尔夫以及U20国家队助理教练瓦格纳三人组暂时接管。

国奥队晋级U23亚洲杯正赛

新华社大连9月12日电 12日,随着U23男足亚洲杯预选赛G组末轮在大连体育中心体育场吹响终场哨音,阿联酋队以3:0大胜印度队后凭借净胜球优势力压中国国奥队排名小组榜首。

随着其他小组比赛结果揭晓,中国国奥队最终成为四个成绩最好的小组第二之一,晋级明年的卡塔尔U23男足亚洲杯正赛。

本次U23亚洲杯预选赛共分为11个小组,每个小组的第一名、四个成绩最好的小组第二名和东道主卡塔尔队共16支球队将进入明年4月的决赛阶段比拼,进而争夺巴黎奥运会入场券。